



Очередной выпуск телепрограммы «Церковь и мир» посвящен теме почитания Божией Матери в православной традиции

10 и 11 октября 2009 года в эфире телеканала «Вести 24» был представлен очередной выпуск программы «Церковь и мир» – программы о Церкви и ее месте в современном обществе, о религии и ее роли в жизни современного человека. Ведущим программы является председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата архиепископ Волоколамский Иларион, соведущим – обозреватель ВГТРК И.Н.Семенов.

Выпуск был посвящен теме почитания Божией Матери в православной традиции. Архиепископ Иларион ответил на вопросы телезрителей (которые можно задать на сайте программы – www.vera.vesti.ru) и прокомментировал некоторые новостные сюжеты программы.

«Если об историческом облике Иисуса Христа сохранились некоторые свидетельства – о том, что Он носил бороду, удлиненные волосы, то о Божией Матери такого ярко выраженного предания нет, – заметил архипастырь, отвечая на вопрос об иконописной традиции изображения лика Пресвятой Богородицы. – Правда, есть описание, сделанное в близкие к времени Ее жизни годы, однако никакого прижизненного портрета Божией Матери не было. Поэтому когда мы смотрим на икону Божией Матери, мы видим некий универсальный образ, символический образ, который помогает нам почувствовать Божию Матерь, обратиться к Ней, как к живому лицу. Но мы не должны думать, что каждая икона претендует на абсолютное портретное сходство, тем более что даже на иконах лик Божией Матери бывает очень разным».

«Все то, что накоплено Церковью в ее опыте, в ее предании, для нас не менее дорого, чем то, что мы читаем в Священном Писании, а почитание Пресвятой Богородицы родилось из опыта Церкви, из опыта многих поколений христиан, которые обращались к Ней в молитве и получали от Нее помощь, благодеяния, различные чудеса совершались от икон Богородицы», – сказал Владыка Иларион, отвечая на вопрос о широком почитании Божией Матери на Руси.

В рамках программы были показаны репортаж из Иерусалима о местах земной жизни Божией Матери, сюжет о предстоящем празднике Покрова Пресвятой Богородицы и новостной блок.

Служба коммуникации ОБЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58422/>